
    



 

 

 

LEIA ATENTAMENTE AS INSTRUÇÕES 

 

01- O candidato recebeu o seguinte material: 

 

a) Este Caderno de Questões, com o enunciado das 60 (Sessenta) questões 

objetivas , sem repetição ou falha. 

 

 

Língua Portuguesa 10 questões 

Raciocínio Lógico-Matemático (RLM) 10 questões 

Direito Constitucional 10 questões 

Direito Administrativo 10 questões 

Informática 10 questões 

Realidade Brasileira 10 questões 

 

b) Para cada uma das questões objetivas, são apresentadas 5 alternativas 

classificadas com as letras (A), (B), (C), (D) e (E); só uma responde 

adequadamente ao quesito proposto. 

 

 

02- Recomenda-se que o candidato reserve os 30 minutos finais para marcar seu 

cartão-resposta. 

 

03- O tempo disponível para este simulado de questões objetivas é 4 (quatro) horas, 

já incluído o tempo para a marcação do cartão-resposta. 

 

04- Como o próprio nome sugere, um simulado é um exercício de estudo que recria uma 

situação de prova que você, candidato, enfrentará no dia da sua prova. Para alcançar 

seu objetivo, o simulado deve reproduzir toda a atmosfera de uma prova real. Portanto, 

procure um local silencioso e livre de distrações. Remova todos os materiais de estudo 

da área e deixe apenas o caderno de prova e uma caneta esferográfica sobre a mesa. 

 

05- Lembre-se de que você está utilizando essa ferramenta para testar seus 

conhecimentos em cada disciplina. Portanto, responda às questões sem recorrer aos 

seus materiais de estudo ou outras fontes de consulta. Controle o tempo que levará para 

fazer cada questão e utilize o simulado como uma ferramenta de autoavaliação.
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LÍNGUA PORTUGUESA 

 

Negociações com EUA (e Rússia) para paz na 

Ucrânia impõem desafios a Zelensky 

Prestes a obter um cessar-fogo, após três anos de 

guerra, ucraniano precisa se equilibrar entre a 

pressão por concessões de Trump e a 

necessidade de uma saída honrosa 

Por Filipe Barini 

 A proposta para um cessar-fogo temporário 

na Ucrânia, apresentado pelos EUA e válido por 30 

dias, foi um dos passos mais importantes para 

encerrar um conflito que, ao longo de três anos, 

deixou centenas de milhares de mortos e causou 

uma ampla devastação em solo ucraniano. Kiev 

deu seu aval após uma reunião com representantes 

americanos na Arábia Saudita, mas falta combinar 

com os russos, que dizem "não descartar" contatos 

com Washington "nos próximos dias". 

 Mas o anúncio deixou evidente a posição 

delicada do presidente ucraniano, Volodymyr 

Zelensky. Ele está sob pressão da Casa Branca 

para fazer concessões territoriais e econômicas, da 

Rússia, com suas bombas e avanços militares, e 

dos próprios ucranianos, que não querem uma paz 

a qualquer custo. Sua margem de ação é cada vez 

mais estreita. 

 Nas conversas em Jedá, a proposta de 

cessar-fogo que prevaleceu não era exatamente a 

que queria Zelensky: antes do encontro, ele 

defendia uma pausa nos combates por ar e por mar, 

citando os ataques contra instalações energéticas, 

enquanto condicionava a suspensão das 

operações terrestres a garantias de segurança de 

seus aliados ocidentais. 

 Em declarações na véspera, afirmou que 

um cessar-fogo total e sem garantias daria tempo 

ao Kremlin para “curar os feridos, recrutar infantaria 

da Coreia do Norte e recomeçar esta guerra”. Ao 

final, foi voto vencido e apoiou uma pausa completa 

e válida por 30 dias, a partir da concordância dos 

russos. Por outro lado, obteve a retomada da ajuda 

militar e de inteligência dos EUA e avançou nas 

discussões sobre um acordo que abre caminho 

para os americanos explorarem os recursos 

minerais do país. 

 Apesar dos apertos de mãos e sorrisos, 

Zelensky sabe que a relação com a Casa Branca 

não será exatamente um conto de fadas como os 

resgatados por Alexander Afanasyev no século 

XIX. Desde seu retorno ao poder, o presidente 

Donald Trump sinaliza que vê em Moscou, não em 

Kiev ou Bruxelas, o caminho preferencial para 

resolver a guerra. 

 As críticas a Zelensky são recorrentes e já 

incluíram comentários sugerindo sua renúncia e 

zombando de sua popularidade (Trump usou um 

número falso, 4%, quando na verdade o apoio era 

superior a 50%). No final de fevereiro, os dois 

bateram boca no Salão Oval, no dia em que deveria 

ser assinado um acordo sobre o acesso aos 

minerais. Em seguida, Trump suspendeu a ajuda 

militar e o acesso ucraniano à inteligência 

americana, uma decisão derrubada nesta terça-

feira. 

 Mas os ataques, em vez de enfraquecerem 

Zelensky, lhe deram um impulso no momento ideal. 

A falta de soluções para o conflito, disputas internas 

e questões sobre sua legitimidade — seu mandato 

terminou em maio do ano passado, mas a lei 

marcial em vigor impede novas eleições — tinham 

levado sua popularidade, em dezembro, ao nível 

mais baixo desde a invasão. Após a discussão, 

houve um salto nos índices de aprovação e nas 

declarações de apoio interno. 

 Mesmo entre seus rivais, o discurso era um 

só: os arroubos do republicano não eram apenas 

contra alguém cujo primeiro cargo público foi o de 

presidente de um país que enfrentou uma 

pandemia e uma guerra, mas sim contra toda a 

Ucrânia. 

 — Algumas pessoas esperavam que eu 

criticasse Zelensky — disse Petro Poroshenko, ex-

presidente, rival de Zelensky na eleição de 2019 e 

um crítico mordaz do atual governo. — Mas não, 

não haverá críticas, porque não é disso que o país 

precisa agora. 

https://oglobo.globo.com/mundo/noticia 

 

 

 

1.  Com base no texto, a principal concessão feita 

por Zelensky durante as negociações para o 

cessar-fogo foi a seguinte: 

A) aceitar a presença de tropas russas em território 

ucraniano por tempo indeterminado. 
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B) concordar com um cessar-fogo completo de 30 

dias, mesmo sem as garantias de segurança 

inicialmente exigidas. 

C) permitir que a Rússia explore os recursos 

minerais da Ucrânia sem restrições. 

D) renunciar ao apoio militar e de inteligência dos 

Estados Unidos. 

E) aceitar a anexação da Crimeia pela Rússia como 

parte do acordo de paz. 

 

 

2. Segundo o texto, a postura do presidente Donald 

Trump influenciou a posição de Zelensky perante a 

opinião pública ucraniana da seguinte forma: 

 

A) Enfraqueceu Zelensky, reduzindo ainda mais 

sua popularidade. 

B) Não teve impacto significativo na percepção 

pública sobre Zelensky. 

C) Fortaleceu Zelensky, aumentando seu índice de 

aprovação e apoio interno. 

D) Levou à renúncia de Zelensky devido à pressão 

internacional. 

E) Fez com que Zelensky perdesse o apoio de seus 

aliados europeus. 

 

 

3. A reescrita que mantém a correção gramatical e 

o sentido original da frase “Mas não, não haverá 

críticas, porque não é disso que o país precisa 

agora” (último parágrafo) é 

 

A) Contudo não, não existirá críticas, porquanto não 

é disso que o país precisa no momento.   

B) Conquanto não, não existirá críticas, portanto 

não é disso que o país precisa agora.   

C) Porém não, não existirão críticas, portanto não é 

disso que a Ucrânia precisa doravante.   

D) Todavia não, não existirão críticas, pois não é 

disso que o país precisa no momento.   

E) Embora não, não existirá críticas, portanto não é 

disso que a Rússia precisa agora. 

4. O primeiro período do texto apresenta um erro 

gramatical. Marque a alternativa que aponta 

corretamente este erro. 

“A proposta para um cessar-fogo temporário na 

Ucrânia, apresentado pelos EUA e válido por 30 

dias, foi um dos passos mais importantes para 

encerrar um conflito que, ao longo de três anos, 

deixou centenas de milhares de mortos e causou 

uma ampla devastação em solo ucraniano.” 

 

A) A concordância de “apresentado”.  

B) As vírgulas que separam o termo “ao longo de 

três anos”.  

C) O acento em “válido”.  

D) O uso do hífen em “cessar-fogo”.  

E) A concordância de “válido”. 

 

5. No período “Kiev deu seu aval após uma reunião 

com representantes americanos na Arábia Saudita, 

mas falta combinar com os russos, que dizem ‘não 

descartar’ contatos com Washington ‘nos próximos 

dias’.” (1º parágrafo), há variados mecanismos de 

coesão. Marque a alternativa com mecanismo de 

coesão identificado equivocadamente: 

 

A) recurso anafórico com palavra de sentido 

específico. 

B) recurso anafórico com pronome possessivo 

C) conectivo como sequenciador 

D) recurso catafórico com pronome pessoal 

E) recurso anafórico com pronome relativo 

 

6. Marque a alternativa que apresenta todas as 

palavras com regras diferentes de acentuação 

gráfica. 

 

A) número, críticas, nível 

B) anúncio, está, Rússia 

C) Jedá, inteligência, alguém  

D) vê, incluíram, comentários 

E) após, três, haverá  

 

 

7. As preposições podem ser consideradas 

relacionais ou nocionais. As relacionais são 

exigidas por verbo ou nome e iniciam 

complementos verbais ou nominais; já as nocionais 
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transmitem valor semântico e iniciam locuções 

adjetivas ou adverbiais. 

De acordo com o contexto, marque a alternativa em 

que a preposição que inicia o termo sublinhado 

abaixo seja nocional: 

 

A) “As críticas a Zelensky são recorrentes” (6º 

parágrafo) 

B) “o acesso ucraniano à inteligência americana” 

(6º parágrafo) 

C) “A falta de soluções para o conflito” (7º 

parágrafo) 

D) “rival de Zelensky na eleição de 2019 e um crítico 

mordaz do atual governo” (último parágrafo) 

E) “rival de Zelensky na eleição de 2019 e um crítico 

mordaz do atual governo” (último parágrafo) 

 

 

8. Marque a alternativa com a correta colocação 

pronominal. 

 

A) Os aliados ocidentais prometeram apoio, mas 

ainda não garantiram-no de forma incondicional. 

B) Zelensky sabe que a Rússia pode retomar os 

ataques se derem-lhe tempo para se reorganizar. 

C) Trump criticou duramente o presidente 

ucraniano e o expôs a pressões políticas internas. 

D) A ajuda militar americana só será retomada se 

mantiverem-se os compromissos firmados em 

Jedá. 

E) Apesar das discordâncias, Zelensky manterá-se 

firme na defesa de sua estratégia de segurança. 

 

 

9. Marque a alternativa correta quanto ao emprego 

ou não do acento indicativo de crase: 

 

A) Zelensky resistiu à proposta inicial dos EUA por 

temer brechas na segurança. 

B) O presidente ucraniano demonstrou firmeza a 

medida que as pressões aumentavam. 

C) A retomada da ajuda militar dos EUA foi vista 

como resposta a ofensiva russa. 

D) Zelensky alertou quanto a possibilidade de o 

Kremlin se reorganizar durante a pausa nos 

combates. 

E) O avanço russo representa uma ameaça 

constante a estabilidade do país. 

 

 

10. Marque a alternativa cuja pontuação está 

adequada. 

 

A) Diante da proposta americana, Zelensky 

mostrou-se reticente mas acabou cedendo. 

B) Após a reunião com os representantes dos EUA 

Kiev aprovou o cessar-fogo de 30 dias. 

C) Embora tenha resistido inicialmente o presidente 

ucraniano apoiou a trégua completa. 

D) Zelensky, pressionado por todos os lados, tenta 

manter uma posição de equilíbrio. 

E) Trump, em declarações polêmicas sugeriu até 

mesmo a renúncia do líder ucraniano. 

 

RACIOCÍNIO LÓGICO E MATEMÁTICO 

 

11. Uma loja de varejo está oferecendo um 

desconto em um modelo de televisão. Inicialmente, 

o preço da televisão é de R$ 3200,00. Se um cliente 

optar pelo pagamento à vista, recebe um desconto 

de 15%. Qual será o valor pago pelo cliente ao optar 

pelo pagamento à vista? 

 

A) R$ 2750,00 

B) R$ 2880,00 

C) R$ 2720,00 

D) R$ 2780,00 

E) R$ 2550,00 

 

12. Para realizar a pintura de um painel artístico de 

15 m2, uma equipe de 5 pintores trabalhando em 

ritmo constante leva 10 dias. Mais um painel de 18 

m2 foi acrescentado para pintura, com isso a 

equipe foi reforçada com mais 6 pintores de mesma 

capacidade de trabalho dos demais. Mantendo o 

ritmo, em quantos dias a nova equipe concluirá a 

pintura dos dois painéis? 
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A) 12 

B) 9 

C) 8 

D) 10 

E) 11 

 

13. Luciano está medindo um terreno com formato 

retangular. Ele utiliza uma trena de 20 metros e 

verifica que a largura corresponde a 3/5 do 

comprimento. Se o comprimento medido foi de 150 

decímetros, qual a área total do terreno? 

 

A) 1350 dm2 

B) 135 m2 

C) 13,5 dam2 

D) 1,35 hm2 

E) 13500 cm2 

 

14. Dois amigos, João e Bia, foram a uma 

lanchonete. João pediu dois sanduíches e um suco, 

pagando um total de R$ 14,00. Bia pediu um 

sanduíche e dois sucos iguais ao de João, pagando 

R$ 10,00. Quanto custa um sanduiche e um suco 

pedido por eles? 

 

A) R$ 4,00 

B) R$ 5,00 

C) R$ 8,00 

D) R$ 6,00 

E) R$ 7,00 

 

15. Em um experimento foi verificado que uma 

colônia de bactérias dobrava de tamanho a cada 

hora. Se inicialmente haviam 7 bactérias, após 

quantas horas a colônia estaria com 224 bactérias? 

 

A) 2 

B) 3 

C) 4 

D) 5 

E) 6 

16. Uma bola é lançada verticalmente para cima e 

sua altura ‘h’ em metros, em função do tempo ‘t’ em 

segundos, é dada pela função h(t)=− t2 + 6t −  5. 

Qual a altura máxima que a bola atinge? 

 

A) -3 metros 

B) 0 metros 

C) 1 metro 

D) 3 metros 

E) 4 metros 

 

17. Elizeu está treinando para uma maratona e 

percorre uma distância crescente a cada dia. No 

primeiro dia, correu 3 km, no segundo dia, 4 km, no 

terceiro dia, 5 km, e assim por diante, mantendo o 

mesmo padrão de aumento na distância percorrida. 

Qual a distância total percorrida por Elizeu ao final 

do décimo dia de treinamento? 

 

A) 72 km 

B) 70 km 

C) 75 km 

D) 78 km 

E) 65 km 

 

18. Para a eleição do grêmio estudantil, quatro 

candidatos (Léo, Luiza, Beatriz e Daniel) concorrem 

aos cargos de presidente, vice-presidente, 

secretário e tesoureiro. De quantas maneiras 

diferentes esses cargos podem ser preenchidos por 

esses quatro candidatos? 

 

A) 24 

B) 6 

C) 16 

D) 8 

E) 120 

 

19. Em um jogo de dados (honestos), um jogador 

ganha se o resultado for um número par. Qual a 

probabilidade de um jogador ganhar esse jogo no 

terceiro lançamento? 

A) 1/8 

B) 1/4 

C) 1/2 

D) 2/8 
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E) 3/6 

 

20. Uma pesquisa sobre acidentes de trabalho em 

uma indústria registrou o número de ocorrências 

nos últimos cinco anos, conforme a tabela: 

Ano Número de Acidentes 

2020 15 

2021 15 

2022 10 

2023 18 

2024 12 

Qual a média anual de acidentes de trabalho nessa 

indústria durante o período analisado? 

 

A) 10 

B) 14 

C) 12 

D) 18 

E) 15 

 

 

DIREITO CONSTITUCIONAL 

 

21.  Considere o seguinte trecho da Constituição 

Federal de 1988: 

“Todos são iguais perante a lei, sem distinção de 

qualquer natureza, garantindo-se aos brasileiros e 

aos estrangeiros residentes no País a 

inviolabilidade do direito à vida, à liberdade, à 

igualdade, à segurança e à propriedade (...).” 

Esse enunciado inaugura o Título dos Direitos e 

Garantias Fundamentais da Constituição de 1988, 

e expressa o caráter de norma constitucional de 

eficácia plena e aplicabilidade imediata. Com base 

nesse artigo e nos dispositivos seguintes do artigo 

5º, assinale a alternativa correta. 

 

A) A Constituição assegura a igualdade apenas 

entre brasileiros, sendo os estrangeiros protegidos 

apenas em casos de reciprocidade internacional. 

B) A liberdade de manifestação do pensamento 

está condicionada à prévia autorização judicial, 

visando proteger a ordem pública. 

C) A vedação ao anonimato implica que toda crítica 

pública deve ser previamente identificada por 

autoridade competente. 

D) A Constituição permite que uma pessoa seja 

obrigada a fazer ou deixar de fazer algo por meio 

de decisão administrativa discricionária. 

E) A vedação à tortura, à prática de tratamento 

desumano ou degradante configura um direito 

absoluto, não passível de relativização mesmo em 

estado de exceção. 

 

 

22. A Constituição Federal de 1988 trata, em seus 

incisos XL a XLV do art. 5º, de princípios 

fundamentais relacionados à aplicação da lei penal, 

aos crimes inafiançáveis e à responsabilidade 

penal. Dentre essas disposições, destacam-se 

normas de proteção à dignidade humana, à ordem 

constitucional e ao Estado Democrático. Com base 

nesse conjunto normativo, assinale a alternativa 

correta. 

 

A) A lei penal poderá retroagir, mesmo que para 

prejudicar o réu, desde que haja interesse público 

relevante reconhecido pelo Poder Judiciário. 

B) A prática do racismo constitui crime 

imprescritível, porém afiançável, podendo o réu 

responder em liberdade. 

C) O crime de tortura é considerado afiançável, 

embora sujeito a pena privativa de liberdade, em 

razão de sua gravidade. 

D) A Constituição admite a responsabilização penal 

do sucessor do condenado, independentemente de 

patrimônio transferido, desde que envolvido em 

processo civil conexo. 

E) A prática de atos de grupos armados contra a 

ordem constitucional constitui crime inafiançável e 

imprescritível, punido com base na gravidade da 

ofensa ao Estado Democrático. 

 

 

23. A Constituição Federal de 1988 assegura, entre 

os direitos fundamentais, diversas garantias 

relacionadas à liberdade de reunião e de 

associação. Esses direitos visam proteger a 

atuação coletiva dos cidadãos na vida pública e 

privada, resguardando sua autonomia e impedindo 

interferências abusivas. Com base nesses 

dispositivos, assinale a alternativa correta. 
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A) A realização de reuniões pacíficas em locais 

abertos ao público depende de autorização prévia 

da autoridade competente, ainda que não haja risco 

à ordem pública. 

B) A liberdade de associação é plena, inclusive 

para fins paramilitares, desde que não haja uso 

efetivo de armas. 

C) As associações podem representar 

judicialmente seus filiados, desde que estejam 

expressamente autorizadas para tanto. 

D) A dissolução compulsória de uma associação 

pode ser determinada por decisão administrativa, 

caso envolva atividades ilícitas. 

E) O Estado pode interferir no funcionamento de 

cooperativas quando sua atuação contrariar o 

interesse público, mesmo sem decisão judicial. 

 

24. A Constituição Federal de 1988 assegura, no 

art. 7º, um conjunto de direitos destinados à 

proteção dos trabalhadores urbanos e rurais, com o 

objetivo de promover a valorização do trabalho 

humano e garantir condições dignas de vida. 

Considerando os direitos expressamente previstos 

nesse artigo, assinale a alternativa correta. 

 

A) A relação de emprego é protegida contra 

despedida arbitrária, sendo assegurada 

indenização compensatória nos termos de lei 

complementar. 

B) A irredutibilidade salarial é absoluta, sendo 

vedada qualquer redução de salário, mesmo 

mediante acordo entre patrões e empregados. 

C) O décimo terceiro salário pode ser calculado 

proporcionalmente ao tempo de serviço no ano, 

desde que não inferior ao salário mínimo. 

D) O trabalhador com remuneração variável não 

tem direito à garantia de percepção de salário 

equivalente ao mínimo nacional. 

E) O salário mínimo poderá ser vinculado por lei a 

benefícios assistenciais, previdenciários ou 

contratuais, desde que preserve o poder aquisitivo. 

 

 

25. A Constituição Federal de 1988 estabelece os 

critérios de aquisição da nacionalidade brasileira, 

distinguindo entre brasileiros natos e naturalizados, 

além de prever os direitos e restrições aplicáveis a 

cada grupo. Com base no art. 12 da Constituição, 

assinale a alternativa correta. 

 

A) São considerados brasileiros natos apenas os 

nascidos no Brasil, independentemente da 

nacionalidade ou atividade dos pais. 

B) São considerados brasileiros natos os nascidos 

no estrangeiro, de pai brasileiro ou mãe brasileira, 

desde que qualquer deles esteja a serviço da 

República Federativa do Brasil. 

C) O estrangeiro que resida no Brasil por dez anos 

ininterruptos e possua idoneidade moral adquire 

automaticamente a nacionalidade brasileira. 

D) A Constituição permite que brasileiros natos 

percam sua nacionalidade por condenação penal 

em país estrangeiro. 

E) Aos portugueses com residência permanente no 

Brasil serão automaticamente atribuídos todos os 

direitos e deveres de brasileiros natos, 

independentemente de reciprocidade. 

 

 

26. João nasceu em Paris, filho de uma diplomata 

brasileira que, à época do nascimento, exercia 

função oficial a serviço da República Federativa do 

Brasil. Ainda criança, João foi registrado em 

consulado brasileiro. Viveu na França até os 20 

anos, quando se mudou para o Brasil para cursar o 

ensino superior. Nunca se naturalizou, nem realizou 

qualquer procedimento formal relacionado à 

nacionalidade. À luz da Constituição Federal de 

1988, João é considerado: 

A) estrangeiro, pois nunca optou formalmente pela 

nacionalidade brasileira após atingir a maioridade. 

B) brasileiro naturalizado, desde que venha a residir 

no Brasil por mais de 15 anos e requeira a 

nacionalidade. 

C) brasileiro nato, desde que opte expressamente 

pela nacionalidade brasileira após atingir a 

maioridade. 

D) brasileiro nato, pois é filho de mãe brasileira que 

estava a serviço do Estado brasileiro no momento 

do nascimento, nos termos da Constituição. 

E) brasileiro nato, mas com restrições 

constitucionais quanto ao exercício de cargos 

privativos em razão do nascimento no exterior. 

27. A Constituição Federal estabelece os princípios 

que regem a Administração Pública e define regras 

sobre o acesso aos cargos públicos, a validade dos 
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concursos, a ocupação de funções e cargos em 

comissão, bem como direitos dos servidores 

públicos civis. Considerando essas disposições do 

art. 37, assinale a alternativa correta. 

A) Os cargos, empregos e funções públicas são 

acessíveis aos brasileiros que preencham os 

requisitos legais, assim como aos estrangeiros, 

conforme disposição em lei. 

B) As funções de confiança podem ser atribuídas a 

qualquer cidadão, independentemente de vínculo 

efetivo com a Administração Pública. 

C) O concurso público poderá ter validade inicial 

superior a dois anos, desde que justificado no edital 

e com previsão de prorrogação por mais dois anos. 

D) O direito de greve dos servidores públicos civis 

é amplo e irrestrito, podendo ser exercido sem 

regulamentação legal. 

E) A investidura em cargos em comissão depende 

de concurso público de provas e títulos, dada a 

complexidade e a natureza técnica dessas funções. 

 

28. A Constituição Federal de 1988 estabelece 

regras específicas para a organização da 

Administração Pública, incluindo limites à 

acumulação de cargos, criação de entidades da 

administração indireta, normas sobre licitação e 

funcionamento das administrações tributárias. Com 

base nesses dispositivos, assinale a alternativa 

correta. 

A) A acumulação remunerada de cargos é 

permitida sem qualquer restrição entre empresas 

públicas e sociedades de economia mista, por não 

integrarem a administração direta. 

B) A criação de autarquias e fundações públicas 

pode ocorrer por ato do Poder Executivo, desde 

que haja previsão orçamentária específica. 

C) A criação de uma empresa pública ou sociedade 

de economia mista só pode ser autorizada por lei 

específica, sendo que, no caso das fundações, uma 

lei complementar deve definir suas áreas de 

atuação. 

D) A publicidade dos atos públicos pode conter 

símbolos e nomes de autoridades desde que 

voltada à orientação social. 

E) A administração fazendária depende de 

autorização do Ministério da Fazenda para exercer 

precedência sobre outros setores da 

Administração. 

 

 

29. O art. 40 da Constituição Federal disciplina o 

regime próprio de previdência social aplicável aos 

servidores públicos titulares de cargo efetivo. Esse 

regime possui natureza contributiva e solidária, 

sendo estruturado de modo a garantir equilíbrio 

financeiro e atuarial. Com base nesse dispositivo 

constitucional, assinale a alternativa correta. 

A) O regime próprio de previdência dos servidores 

públicos é custeado exclusivamente pelas 

contribuições dos servidores ativos e inativos. 

B) A aposentadoria compulsória dos servidores 

públicos será concedida com proventos 

proporcionais ao tempo de contribuição, aos 70 ou 

75 anos de idade, conforme previsão em lei 

complementar. 

C) O servidor acometido de incapacidade 

temporária para o trabalho será aposentado no 

cargo em que estiver investido, com proventos 

integrais. 

D) A idade mínima para aposentadoria voluntária 

de servidores públicos da União é de 65 anos para 

ambos os sexos, respeitado o tempo mínimo de 

contribuição. 

E) Os servidores públicos podem se aposentar 

voluntariamente aos 60 anos, independentemente 

de tempo mínimo de contribuição, desde que 

cumprido o período de efetivo exercício no cargo. 

 

30. A Constituição Federal disciplina o instituto da 

estabilidade no serviço público, conferindo proteção 

ao servidor efetivo contra a perda arbitrária do 

cargo, mas condicionando essa estabilidade ao 

cumprimento de requisitos objetivos. Considerando 

o art. 41 da CF/88, assinale a alternativa correta. 

 

A) A estabilidade é adquirida automaticamente com 

a nomeação do servidor aprovado em concurso 

público, independentemente do tempo de serviço. 

B) O servidor estável somente poderá perder o 

cargo por sentença penal condenatória transitada 

em julgado. 

C) O servidor que tiver sua demissão anulada por 

decisão judicial será indenizado pelo tempo que 

ficou fora do cargo, mesmo se o ocupante atual for 

estável. 

D) O servidor público estável poderá perder o cargo 

mediante avaliação periódica de desempenho, 
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desde que haja previsão em lei complementar e 

seja garantida ampla defesa. 

E) A extinção de cargo ocupado por servidor 

estável implicará sua exoneração imediata, sem 

necessidade de aproveitamento em outro cargo. 

 

 

DIREITO ADMINISTRATIVO 

 

31. No âmbito da Lei n. 9.784/99, que regula o 

processo administrativo federal, são direitos dos 

administrados: 

I. fazer-se assistir, obrigatoriamente, por advogado. 

II. ser tratado com respeito pelas autoridades e 

servidores, que deverão facilitar o exercício de seus 

direitos e o cumprimento de suas obrigações. 

III. ter ciência da tramitação dos processos 

administrativos em que tenha a condição de 

interessado, ter vista dos autos, obter cópias de 

documentos neles contidos e conhecer as decisões 

proferidas. 

IV. formular alegações e apresentar documentos 

necessariamente após a decisão da autoridade, de 

modo que as alegações e documentos serão objeto 

de consideração pelo órgão competente na seara 

recursal e em pedido de reconsideração. 

Está correto o que se afirma somente em: 

 

A) I e II. 

B) I e III. 

C) I e IV. 

D) II e IV. 

E) II e III. 

 

32. Relativamente ao tema Processo Administrativo 

Federal, regulado pela Lei n. 9.784/99 é correto 

afirmar que: 

 

A) O ato de delegação especificará as matérias e 

poderes transferidos, os limites da atuação do 

delegado, a duração e os objetivos da delegação e 

o recurso cabível, mas não poderá conter ressalva 

de exercício da atribuição delegada. 

B) Não será permitida, mesmo em caráter 

excepcional e por motivos relevantes devidamente 

justificados, a avocação temporária de competência 

atribuída a órgão hierarquicamente inferior. 

C) Inexistindo competência legal específica, o 

processo administrativo deverá ser iniciado perante 

a autoridade de maior grau hierárquico para decidir 

à luz do princípio da hierarquia administrativa. 

D) É impedido de atuar em processo administrativo 

o servidor ou autoridade que tenha amizade íntima 

ou inimizade notória com algum dos interessados 

ou com os respectivos cônjuges, companheiros, 

parentes e afins até o terceiro grau. 

E) O indeferimento de alegação de suspeição 

poderá ser objeto de recurso, sem efeito 

suspensivo. 

 

33. De acordo com a Lei n. 8.112/90 é causa de 

demissão a seguinte falta disciplinar: 

 

A) improbidade administrativa. 

B) a recusa injustificada a ser submetido a inspeção 

médica determinada pela autoridade competente 

C) recusar fé a documentos públicos. 

D) coagir ou aliciar subordinados no sentido de 

filiarem-se a associação profissional ou sindical, ou 

a partido político. 

E) manter sob sua chefia imediata, em cargo ou 

função de confiança, cônjuge, companheiro ou 

parente até o segundo grau civil. 

 

34. Considere as seguintes hipóteses: JOSÉ, 

técnico administrativo, sofreu limitações físicas em 

viagem de férias e não pode mais cumprir 

diligências externas, a despeito de ter aptidão para 

tarefas burocráticas internas; MARIA, aposentada 

por invalidez, retornou à atividade porque a junta 

médica oficial declarou insubsistentes os motivos 

da aposentadoria; MÁRIO foi reinvestido no cargo 

depois de invalidar judicialmente a sua demissão. 
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É correto afirmar, portanto, que: 

 

A) JOSÉ foi beneficiado pela reversão, MARIA com 

a readaptação e MÁRIO com a recondução. 

B) JOSÉ foi beneficiado com a reintegração, 

MARIA sofreu a readaptação e MÁRIO foi 

reconduzido. 

C) JOSÉ foi readaptado, MARIA reintegrada e 

MÁRIO reconduzido. 

D) JOSÉ foi reconduzido, MARIA readaptada e 

MÁRIO obteve a reversão. 

E) JOSÉ foi beneficiado com a readaptação, 

MARIA sofreu a reversão e MÁRIO foi reintegrado. 

 

35. De acordo com a Lei dos Serviços Públicos – 

Lei n. 8987/95 é INCORRETO afirmar que: 

 

A) A transferência de concessão ou do controle 

societário da concessionária sem prévia anuência 

do poder concedente implicará a caducidade da 

concessão. 

B) É admitida a subconcessão, nos termos 

previstos no contrato de concessão, desde que 

expressamente autorizada pelo poder concedente. 

C) É inconstitucional a autorização, pelo poder 

concedente, da assunção do controle ou da 

administração temporária da concessionária por 

seus financiadores e garantidores com quem não 

mantenha vínculo societário direto, para promover 

sua reestruturação financeira e assegurar a 

continuidade da prestação dos serviços.          

D) Nos contratos de financiamento, as 

concessionárias poderão oferecer em garantia os 

direitos emergentes da concessão, até o limite que 

não comprometa a operacionalização e a 

continuidade da prestação do serviço. 

E) O poder concedente poderá intervir na 

concessão, com o fim de assegurar a adequação 

na prestação do serviço, bem como o fiel 

cumprimento das normas contratuais, 

regulamentares e legais pertinentes. 

 

36. A Constituição Federal estabelece quanto à 

Administração pública (arts. 37 a 41) que: 

I. O prazo de validade do concurso público será de 

um ano, prorrogável uma vez, por igual período. 

II. O direito de greve será exercido nos termos e nos 

limites definidos em lei complementar. 

III. A lei estabelecerá os casos de contratação por 

tempo determinado para atender a necessidade 

temporária de excepcional interesse público. 

IV. Ressalvadas as aposentadorias decorrentes 

dos cargos acumuláveis de acordo com a 

Constituição, é vedada a percepção de mais de 

uma aposentadoria à conta de regime próprio de 

previdência social, aplicando-se outras vedações, 

regras e condições para a acumulação de 

benefícios previdenciários estabelecidas no 

Regime Geral de Previdência Social.    

Está correto o que se afirma somente em: 

 

A) I e II. 

B) II e IV. 

C) III e IV. 

D) II e III. 

E) I e IV. 

 

37. O poder de polícia administrativa: 

 

A) é preponderantemente vinculado. 

B) não admite delegação a entidades privadas 

prestadoras de serviço público em caráter de 

exclusividade e regime não concorrencial. 

C)  não pode impor limitações à liberdade e à 

propriedade dos administrados. 

D) pode ser conceituado como a atividade da 

administração pública que, limitando ou 

disciplinando direito, interesse ou liberdade, regula 

a prática de ato ou abstenção de fato, em razão de 

interesse público concernente à segurança, à 

higiene, à ordem, aos costumes, à disciplina da 

produção e do mercado, ao exercício de atividades 

econômicas dependentes de concessão ou 
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autorização do Poder Público, à tranquilidade 

pública ou ao respeito à propriedade e aos direitos 

individuais ou coletivos 

E) confunde-se com o poder exercido pelas forças 

policiais, nos termos do art. 144 da Constituição 

Federal. 

 

38. Acerca das sanções aplicáveis aos atos de 

improbidade administrativa (Lei nº 8.429/1992 e 

suas alterações, bem como do respectivo processo 

administrativo e judicial, é correto afirmar que: 

A) Se a autoridade pública federal se deparar com 

uma grave irregularidade apta a caracterizar, ao 

menos em tese, ato de improbidade administrativa, 

deverá representar à Controladoria-Geral da União 

(CGU) para as providências necessárias. 

B) As sanções de suspensão de direitos políticos e 

de proibição de contratar ou de receber incentivos 

fiscais ou creditícios do poder público observarão o 

limite máximo de 20 (vinte) anos.   

C) O sucessor ou o herdeiro daquele que causar 

dano ao erário ou que se enriquecer ilicitamente 

estão sujeitos à obrigação de repará-lo 

integralmente. 

D) Constitui contravenção penal a representação 

por ato de improbidade contra agente público ou 

terceiro beneficiário, quando o autor da denúncia o 

sabe inocente. 

E) A perda da função pública e a suspensão dos 

direitos políticos efetivam-se com a prolação da 

sentença. 

 

39. No que tange às sanções aplicáveis aos atos de 

improbidade administrativa (Lei nº 8.429/1992 e 

suas alterações, bem como do respectivo processo 

administrativo e judicial, é correto afirmar que: 

 

A) na hipótese da prática de atos ímprobos que 

impliquem em violação aos princípios da 

Administração Pública (art. 11 da LIA), as sanções 

previstas são a perda dos bens ou valores 

acrescidos ilicitamente ao patrimônio, perda da 

função pública, suspensão dos direitos políticos até 

14 (catorze) anos, pagamento de multa civil 

equivalente ao valor do acréscimo patrimonial e 

proibição de contratar com o poder público ou de 

receber benefícios ou incentivos fiscais ou 

creditícios, direta ou indiretamente, ainda que por 

intermédio de pessoa jurídica da qual seja sócio 

majoritário, pelo prazo não superior a 14 (catorze) 

anos. 

B) na hipótese de ato ímprobo que gere 

enriquecimento ilícito (art. 9º da LIA) desta Lei, as 

sanções são a perda dos bens ou valores 

acrescidos ilicitamente ao patrimônio, se concorrer 

esta circunstância, perda da função pública, 

suspensão dos direitos políticos até 12 (doze) anos, 

pagamento de multa civil equivalente ao valor do 

dano e proibição de contratar com o poder público 

ou de receber benefícios ou incentivos fiscais ou 

creditícios, direta ou indiretamente, ainda que por 

intermédio de pessoa jurídica da qual seja sócio 

majoritário, pelo prazo não superior a 12 (doze) 

anos;      

C) na hipótese do art. 11 da LIA (violação de 

princípios), as sanções previstas são o pagamento 

de multa civil de até 24 (vinte e quatro) vezes o valor 

da remuneração percebida pelo agente e proibição 

de contratar com o poder público ou de receber 

benefícios ou incentivos fiscais ou creditícios, direta 

ou indiretamente, ainda que por intermédio de 

pessoa jurídica da qual seja sócio majoritário, pelo 

prazo não superior a 4 (quatro) anos;    

D) Será apenado com a pena de suspensão, sem 

prejuízo de outras sanções cabíveis, o agente 

público que se recusar a prestar a declaração dos 

bens dentro do prazo determinado ou que prestar 

declaração falsa.  

E) As sanções aplicadas a pessoas jurídicas com 

base na LIA e na Lei nº 12.846, de 1º de agosto de 

2013 (Lei Anticorrupção) poderão ser aplicadas 

cumulativamente. 

 

40. Relativamente ao controle e responsabilização 

da administração em suas diversas formas: 

controle administrativo; controle judicial; controle 

legislativo, bem como no que diz respeito à 

responsabilidade civil do Estado é correto afirmar: 
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A) O controle judicial dos atos da administração 

decorre do poder de autotutela lapidado na Súmula 

473 do STF. 

B) O controle judicial dos atos da administração 

limita-se aos critérios de legalidade e juridicidade, 

não podendo, de regra, substituir o mérito das 

escolhas administrativas realizadas nos contornos 

da lei. 

C) Tanto a anulação quanto a revogação do ato 

administrativo podem ser realizados pelo Poder 

Judiciário no exercício de suas funções típicas. 

D) O controle realizado pelo TCU frente aos atos de 

uma autarquia federal, a exemplo do INSS, é 

hipótese de controle interno. 

E) Os Poderes Legislativo, Executivo e Judiciário 

manterão, de forma integrada, sistema de controle 

externo com a finalidade de avaliar o cumprimento 

das metas previstas no plano plurianual, a 

execução dos programas de governo e dos 

orçamentos da União. 

 

INFORMÁTICA 

 

41. Em um órgão público, durante a revisão das 

políticas de acesso à informação e segurança 

digital, foi realizada uma análise dos tipos de 

conteúdo acessados pelos servidores. A equipe de 

TI identificou que parte dos dados consultados está 

disponível livremente na internet, enquanto outra 

parte está restrita a sistemas internos com 

autenticação, além de haver registros sobre o uso 

de ferramentas de navegação em redes não 

convencionais. 

Com base nesse cenário, assinale a alternativa 

correta sobre as camadas da internet: 

 

A) A deep web engloba conteúdos não indexados 

por mecanismos de busca convencionais, como 

caixas de e-mail, sistemas protegidos por 

autenticação e bases de dados acadêmicas, 

acessível exclusivamente por redes de anonimato 

como a Tor (The Onion Router), utilizando 

navegadores específicos como o Tor Browser e 

domínios com extensão “.onion”. 

B) A surface web inclui todos os sites públicos e 

privados disponíveis na internet. 

C) A dark web é a parte da internet usada para 

armazenamento em nuvem e não pode ser 

acessada sem um certificado digital. 

D) A deep web engloba conteúdos não indexados 

por mecanismos de busca convencionais, como e-

mails, sistemas com autenticação e bancos de 

dados acadêmicos, sendo acessível por 

navegadores comuns como Firefox ou Chrome. 

E) A surface web inclui todo conteúdo disponível na 

internet, desde que acessível via cliente de e-mail, 

independentemente de estar indexado ou não. 

 

42. Em um órgão público voltado à gestão de 

políticas públicas, gestores têm adotado soluções 

baseadas em ciência de dados para aprimorar o 

processo decisório. Nesse cenário, destacam-se as 

análises preditiva e prescritiva, ambas associadas 

ao uso intensivo de dados e tecnologias de Big 

Data, visando melhorar a alocação de recursos, 

antecipar demandas e propor ações eficazes. 

Considerando esse contexto, assinale a alternativa 

correta sobre a análise preditiva e prescritiva: 

 

A) A análise prescritiva é responsável por prever 

com base em dados históricos onde e quando 

eventos ocorrerão, permitindo ações preventivas 

por parte dos gestores. 

B) A análise preditiva identifica padrões de eventos 

já ocorridos, mas não contribui diretamente para 

decisões futuras, apenas para registros 

estatísticos. 

C) A análise preditiva busca prever eventos futuros 

com base em padrões de dados anteriores, 

enquanto a prescritiva sugere ações ou decisões a 

serem tomadas com base nessas previsões. 

D) As análises preditivas e prescritivas têm a 

mesma função prática, sendo termos 

intercambiáveis usados em relatórios estratégicos 

e operacionais. 

E) A análise prescritiva tem como foco a 

visualização gráfica de dados históricos, enquanto 

a preditiva é usada exclusivamente para controle 

financeiro e orçamentário. 
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43. Durante a rotina de manutenção e organização 

de arquivos em um órgão público, um usuário utiliza 

um computador com sistema operacional Linux 

para acessar pastas e arquivos de um projeto em 

andamento. No terminal, ele acessa a pasta com o 

seguinte comando: 

 

cd /home/usuario/projetos2025/relatorios/dados 

 

Após verificar os arquivos da pasta dados, ele 

precisa retornar para o diretório relatorios, que está 

um nível acima na hierarquia de diretórios. 

 

Considerando o ambiente Linux e os comandos de 

terminal, qual comando o usuário deve utilizar 

para isso? 

 

A) cd /home/usuario 

B) cd ~ 

C) cd projetos2025 

D) cd root 

E) cd .. 

 

44. O sistema operacional Windows 11 trouxe 

diversas mudanças em relação a versões 

anteriores, incluindo melhorias visuais, de 

desempenho e novas funcionalidades. Com base 

nas características do Windows 11, assinale a 

alternativa correta: 

 

A) O Windows 11 não permite mais a criação de 

múltiplas áreas de trabalho (Workspaces), recurso 

que existia no Windows 10. 

B) O menu Iniciar do Windows 11 é fixo no canto 

inferior esquerdo e não pode ser centralizado na 

barra de tarefas. 

C) O Windows 11 exige obrigatoriamente um chip 

TPM 2.0 para instalação em máquinas compatíveis, 

como parte dos requisitos de segurança. 

D) No Windows 11, o suporte ao Windows Hello foi 

removido para garantir maior estabilidade do 

sistema. 

E) O sistema de widgets do Windows 11 é 

acessado apenas por meio do Painel de Controle 

clássico. 

 

45. Em ambientes corporativos, servidores proxy 

são frequentemente utilizados para 

 

A) Atuar como ponto de intermediação na 

comunicação com a internet, filtrando e 

monitorando o tráfego conforme políticas da 

organização. 

B) Substituir o roteador da rede interna para aplicar 

controle de acesso à internet. 

C) Prover criptografia fim a fim entre usuários e 

servidores externos. 

D) Armazenar backups completos das sessões de 

navegação dos usuários. 

E) Substituir o HUB da rede interna para aplicar 

controle de acesso à internet. 

 

46. Um usuário está configurando um cliente de e-

mail e deseja que as mensagens permaneçam 

sincronizadas entre o servidor e todos os 

dispositivos (computador, celular, tablet), 

permitindo acesso às mesmas pastas e mensagens 

em tempo real. 

Qual protocolo de recebimento de e-mails é mais 

adequado para essa necessidade? 

 

A) SMTP 

B) POP3 

C) IMAP 

D) FTP 

E) HTTP 

 

47. Um servidor público está elaborando um 

relatório extenso no LibreOffice Writer, referente às 

atividades do seu setor. Para garantir a 

padronização visual dos títulos, subtítulos e do 

corpo do texto, além de possibilitar a geração 

automática de um sumário, ele busca utilizar um 

recurso eficiente da ferramenta. 

 

Para isso, ele deve utilizar qual recurso? 

 

A) Quebra de página 

B) Estilos de parágrafo 

C) Marcadores e numeração 

D) Registrar alterações 

E) Assistente de mala direta 
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48. Um usuário deseja ocultar um arquivo 

armazenado no diretório /home/usuario para que 

ele não seja facilmente visualizado ao listar o 

conteúdo do diretório. Qual linha de comando o 

usuário deve usar para ocultar esse arquivo? 

 

A) mv /home/usuario/arquivo.txt 

/home/usuario/.arquivo.txt 

B) chmod  000 arquivo.txt 

C) cp /home/usuario/arquivo.txt  

D) chmod +x /home/usuario/arquivo.txt 

E) cd /home/usuario/  

 

49. Durante a edição de um documento no 

LibreOffice Writer, um usuário posiciona o cursor 

imediatamente à esquerda da palavra "unificação", 

na primeira linha do seguinte parágrafo: 

 

O GOV.BR é um projeto de unificação dos canais 

digitais do governo federal. Mas ele é, acima de 

tudo, um projeto sobre como a relação do cidadão 

com o Estado deve ser: simples e focada nas 

necessidades do usuário de serviços públicos. 

 

Em seguida, ele pressiona a combinação de teclas 

Ctrl + Shift + Delete. Considerando o 

posicionamento do cursor e o efeito do atalho, qual 

trecho será excluído? 

 

A) unificação dos canais digitais do governo federal. 

Mas ele é, acima de tudo, um projeto sobre como a 

relação do cidadão com o Estado deve ser: simples 

e focada nas necessidades do usuário de serviços 

públicos. 

B) unificação dos canais digitais do governo 

federal. 

C) O GOV.BR é um projeto de unificação dos 

canais digitais do governo federal. 

D) unificação dos canais digitais do governo 

federal. Mas ele é, acima de tudo, um projeto sobre 

como a relação do cidadão com o Estado deve ser: 

E) unificação dos canais digitais do governo federal. 

Mas ele é,  

 

50. Durante uma capacitação sobre segurança da 

informação em um órgão público, um servidor 

público aprende sobre diferentes tipos de ameaças 

digitais, incluindo os chamados "worms". O instrutor 

explica que esse tipo de código malicioso tem 

comportamentos específicos e é conhecido por sua 

capacidade de propagação em redes de 

computadores, podendo causar impactos severos à 

infraestrutura de TI institucional. 

 

Considerando as características típicas de worms, 

assinale a alternativa que não corresponde a esse 

tipo de ameaça: 

 

A) Capacidade de se replicar automaticamente sem 

a necessidade de intervenção do usuário. 

B) É um pequeno programa de computador que 

propositalmente se replica. Os resultados da 

replicação são cópias da propagação original para 

outros sistemas, fazendo uso dos equipamentos da 

rede de seu hospedeiro. 

C) Execução autônoma, sem necessidade de 

anexar-se a arquivos legítimos para funcionar. 

D) Instalação de backdoors para controle remoto do 

sistema infectado, como sua principal função. 

E) Potencial para causar sobrecarga na rede, 

gerando lentidão ou indisponibilidade de serviços. 

 

 

REALIDADE BRASILEIRA 

 

51. Durante a Primeira República (1889–1930), o 

Brasil foi governado sob forte influência das elites 

agrárias, sobretudo as ligadas à economia cafeeira. 

Sobre esse período, assinale a alternativa correta: 

A) O voto secreto permitia eleições livres, 

fortalecendo a democracia rural. 

B) A política do café com leite referia-se à 

alternância de poder entre São Paulo e Minas 

Gerais. 

C) A industrialização era prioridade do governo 

federal, que investia em infraestrutura fabril. 

D) O poder central controlava rigidamente os 

estados, impedindo autonomia regional. 

E) As exportações de café perderam importância 

com a ascensão da indústria pesada. 

 

52. A redemocratização brasileira e a busca por 

estabilidade econômica marcaram a transição do 

país após o regime militar. Sobre esse período, 

assinale a alternativa correta: 
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A) A Constituição de 1988 centralizou o poder no 

Executivo e restringiu os direitos sociais. 

B) O Plano Real, em 1994, foi um dos principais 

responsáveis pela redução da hiperinflação, e no 

seu início o real valeu mais do que o dólar.  

C) A eleição de Tancredo Neves, em 1985, 

encerrou a ditadura com um processo de eleição 

direta. 

D) A abertura política brasileira eliminou 

imediatamente as desigualdades regionais. 

E) O Estado abandon 

 

53. Com relação à luta da população negra no 

Brasil por reconhecimento, direitos e igualdade, é 

correto afirmar que: 

A) A Lei Áurea promoveu plena integração dos 

negros na sociedade brasileira. 

B) O racismo no Brasil é apenas uma questão de 

classe social, sem elementos estruturais. 

C) A Constituição de 1988 reconheceu o racismo 

como crime inafiançável e imprescritível. 

D) As ações afirmativas são inconstitucionais e 

promovem discriminação reversa. 

E) O movimento negro é recente, surgido apenas 

no século XXI. 

 

54. Sobre a trajetória dos povos indígenas no Brasil 

e seus desafios atuais, assinale a alternativa 

correta: 

A) Os povos indígenas possuem as mesmas 

condições de acesso à terra que o restante da 

população rural. 

B) A Constituição de 1988 reconheceu os direitos 

indígenas às suas terras tradicionais. 

C) Os indígenas não têm representação política no 

Brasil contemporâneo. 

D) A maioria das terras indígenas já foi demarcada 

e está livre de conflitos. 

E) Os povos indígenas abandonaram suas 

tradições culturais em favor da integração nacional. 

 

55. A sociedade brasileira apresenta uma estrutura 

marcada por desigualdades históricas. Sobre a 

dinâmica social no Brasil, assinale a alternativa 

correta: 

A) O acesso à educação de qualidade é igualitário 

entre todas as classes sociais. 

B) O Brasil possui um dos menores índices de 

concentração de renda da América Latina. 

C) A desigualdade social no Brasil é resultado 

exclusivo das escolhas individuais. 

D) A mobilidade social no Brasil é limitada pelas 

condições socioeconômicas herdadas. 

E) A exclusão social foi eliminada com os 

programas de transferência de renda. 

 

56. A cultura brasileira é diversa e marcada pela 

presença de grupos sociais organizados na luta por 

direitos. Sobre as manifestações culturais e os 

movimentos sociais, assinale a alternativa correta: 

A) As manifestações culturais indígenas e afro-

brasileiras são tradicionalmente valorizadas pelo 

Estado brasileiro. 

B) Os movimentos sociais surgiram apenas no 

século XXI, com foco exclusivo em pautas 

econômicas. 

C) As festas populares e os saberes tradicionais 

são elementos importantes do patrimônio cultural 

brasileiro, mesmo em tempos de hiperconexão em 

redes sociais.  

D) As minorias no Brasil possuem plena garantia de 

direitos civis e sociais desde a Constituição de 

1824. 

E) Os movimentos sociais não têm papel relevante 

na formulação de políticas públicas atualmente, 

mas tiveram grande importância histórica. 

57. Sobre o desenvolvimento econômico brasileiro 

e sua relação com a concentração de renda, 

assinale a alternativa correta: 

A) O crescimento econômico brasileiro quase 

sempre foi acompanhado pela distribuição 

equitativa da renda. 

B) O Brasil experimentou maior concentração de 

renda durante a vigência do Plano Real. 

C) A concentração de renda é um obstáculo ao 

pleno desenvolvimento social do país. 

D) O PIB elevado do Brasil garante qualidade de 

vida para toda a população. 

E) A redução da pobreza automaticamente elimina 

a desigualdade social. 
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58. Sobre as políticas e práticas relacionadas ao 

desenvolvimento sustentável no Brasil, assinale a 

alternativa correta: 

A) O Brasil é um dos países que mais emite gases 

de efeito estufa devido à matriz energética baseada 

no carvão. 

B) O desenvolvimento sustentável busca equilibrar 

crescimento econômico, justiça social e 

preservação ambiental, e não tem relação 

prioritária com o meio ambiente. 

C) A sustentabilidade se limita à conservação de 

áreas protegidas, sem relação com políticas 

urbanas. 

D) O desmatamento da Amazônia não interfere no 

equilíbrio climático global. 

E) A Agenda 2030 da ONU não inclui o Brasil entre 

seus signatários. 

 

59. Sobre a matriz energética brasileira e os 

desafios da transição energética no contexto das 

mudanças climáticas, assinale a alternativa correta: 

A) A matriz energética brasileira é quase totalmente 

dependente de fontes fósseis, como carvão e 

petróleo. 

B) As fontes renováveis ainda não representam 

parcela significativa na geração de energia elétrica 

no Brasil. 

C) A transição energética busca reduzir a 

dependência de fontes renováveis em favor de 

fontes mais baratas, como o carvão. 

D) O Brasil possui uma matriz energética com 

significativa participação de fontes renováveis, 

como hidroeletricidade, eólica e biomassa. 

E) A mudança climática não tem relação com o 

setor energético, sendo causada exclusivamente 

pelo desmatamento. 

 

60. No contexto da realidade brasileira, o 

desenvolvimento econômico convive com intensa 

concentração de renda e riqueza. Sobre esse 

fenômeno, analise as afirmativas abaixo e assinale 

a alternativa correta: 

A) O Brasil possui um dos melhores índices de 

distribuição de renda do mundo, graças ao 

crescimento industrial. 

B) A concentração de renda no Brasil está 

historicamente ligada à estrutura fundiária e à 

exclusão social. 

C) As políticas sociais de transferência de renda 

eliminaram a desigualdade econômica no país. 

D) A concentração de riqueza no Brasil é recente e 

resultado exclusivo da crise econômica de 2015. E) 

A desigualdade de renda no Brasil está restrita às 

regiões Norte e Nordeste, não afetando o restante 

do país. 
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